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නිපුණතාවය - 1.0- දෛශික හසුරුවයි 

නිපුණතාවය - 1.1- දෛශික විමර්ශණය කරයි 

   1.2-වීජීය නියම ඇසුරින් දෛශික පද්ධතියක් ගගාඩ නගයි 

 

1. ABCDE  යනු පංචාස්‍රයකි. දී ඇති දෛශිකවල , 

 

a. පහත දී ඇති දෛශිකවල  සම්ප්‍රයුක්තය ගසායන්න. 

i. AB⃗⃗⃗⃗  ⃗, BC⃗⃗⃗⃗  ⃗  සහ    CD⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

ii. BC⃗⃗⃗⃗  ⃗    සහ  CD⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

iii. AB⃗⃗⃗⃗  ⃗  සහ  − AE⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

 

b. AD⃗⃗⃗⃗  ⃗ + DC⃗⃗⃗⃗  ⃗ = AB⃗⃗⃗⃗  ⃗ + BC⃗⃗⃗⃗  ⃗  බව ගපන්වන්න. 

 

 

2. ABCD ත්‍රපීසියගම්ප්‍ AD සහ BC පාෛ සමාන්තර වන අතර AD පාෛගේ දිග BC පාෛගේ දිග ගමන් 

හතර ගුණයකි.  AB⃗⃗⃗⃗  ⃗ = a  සහ   BC⃗⃗⃗⃗  ⃗ = b   ගේ. EC=3BC වන ගසේ E ලක්ෂය        BC මත   පිහිටා 

ඇත. පහත දෛශික  a සහ b ඇසුරින් ගසායන්න. 

i. CD⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

ii. AE⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

iii. DB⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

iv. DE⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

 

පළාත් අධHdපන  දෛපාර්තදේන්තුව සබරගමුව - සති පාසල 

 

විෂයය - සංයුක්ත ගණිතය 

fY%Aණිය- 12 සැකසුම - නාරෛ ම.ම.විෛයාලය 



 

3. a1 = 2i + 3j  හා a2 = √2i + 5j නම්ප්‍, 

i. a1 + a2 

ii. a1 − a2 

iii. |a1 + a2| 

iv. |a1 − a2|   ගසායන්න. 

 

4. පහත දී ඇති රකාශන සුළු කරන්න. 

i. 4(a + 5b) + 2(3a − 4b) 

ii. 3(a + 2b − c) − 5(2a − 3b + c) 

iii. 2(a − 3b + 5c) + (−3a + b − c) 

iv. −3(2a + 5b − c) + (2a + 3b − c) 

 

5. OA මගින්   a  ෛ AB මගින්  b  ෛ නිරූපණය ගේ. 

i. a හා  b මගින් OB ගසායන්න.ඒනයින් |a + b| ≤ |a| + |b| බව අගපෝහනය කරන්න. 

සමානතාව වලංගු වන්ගන් කවර අවසේථාගේ ෛැයි සඳහන් කරන්න. 

ii. |a| − |b| ≤ |a − b| ≤ |a| + |b| බව අගපෝහනය කරන්න. 

 

 


